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  :الرئيسية العناوين

 46مقابل  في الوقت الحالي، يؤيدون العودة الى المفاوضات المستطلعة أراؤهم الشباب % من عموم

 % يعارضون ذلك48

 45% يعارضون 52، مقابل 1967ران عام حدود الرابع من حزي حل الدولتين على أساس ؤيدوني %

  ذلك

 2527تجاه عملية السلام مقارنة مع السنة الفائتة  % من الشباب لديهم اكبر% 

 في 45الى  2012 عام وللأ% في استطلاع كانون ا52أييد شباب الضفة لحل الدولتين من تراجع ت %

 الاستطلاع الحالي

 54%يعتقدون  فقط %39الاتجاه الخاطئ، مقابل ون بأن المجتمع الفلسطيني يسير بيعتقد م ن الشباب

 الاتجاه الصحيحبانه يسير ب

  غير مقررين 32و % لإسماعيل هنية23 % مقابل45في سباق ثنائي: محمود عباس يحصل على % 

  )31) يؤيدون منهج حركة حماس20%) يؤيدون منهج حركة فتح لإنهاء الاحتلال، مقابل (% 

  % لا يعرفون5%) لا يفضلون أيا من المنهجين و44و(

  
  أوراد  –رام االله 

العالم العربي للبحوث  عهدنفذه م الذي الشباب الفلسطيني الرأي العام المتخصص بفئة استطلاعنتائج  أظهرت 
هم ن% بأ46صرح انقساما في آراء الشباب من العودة الى المفاوضات في الوقت الحالي، حيث  "،والتنمية "أوراد

الآمال المعلقة على في  اوتظهر النتائج تراجع % يعارضون ذلك. هذا48لى المفاوضات، مقابل يؤيدون العودة إ
 ط بأن لديهم أمل أكبر تجاه عملية السلام مقارنة مع قبل سنة. في حين،% فق25صرح  حيث ،عملية السلام برمتها

محمود عباس  للشباب فإن% لم يتغير عليهم شيء. وبالنسبة 36ن لديهم أمل أقل بعملية السلام، و% بأ38صرح 
 % مقابل45ففي سباق ثنائي بين محمود عباس وإسماعيل هنية يحصل عباس على  شعبية بالنسبة لهم،الاكثر 

 .% غير مقررين32، و% لهنية23
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 عهد) نفذه مسنة 30-18استهدف الشباب الفلسطيني ضمن الفئة العمرية ( جاءت هذه النتائج خلال استطلاعو 
 الشباب من 1200وضمن عينة عشوائية مكونة من  2013تموز  29-27"أوراد" في الفترة الواقعة بين 

تحت جري الاستطلاع . وأ%3+غزة، وضمن نسبة خطأ قطاع و يةالغرب الفلسطينيين من كلا الجنسين في الضفة
 وللمؤسسات، متاحة للأفراد المهتمين، التفصيلية أوراد. والنتائج مدير عام، فقهاء –سعيدإشراف الدكتور نادر 
  .)awrad.org)www. على للمركز الالكتروني عموقالولوسائل الإعلام على 

  
بواقع الشباب الفلسطيني ونظرته للمستقبل المنظور بدءا من  تتعلقوتطرق الاستطلاع إلى العديد من القضايا التي 

بالنشاط السياسي والاجتماعي وانعكاسات الثورات العربية على القضية الفلسطينية وتقييم الاداء  مواضيع تتعلق
كما يستعرض الاستطلاع لى أولويات الشباب الفلسطيني. العام للقيادات والمجموعات السياسية، بالإضافة ا

 هذا وسيقوم .المفاوضات وقضايا الحل النهائيو برأي الشباب من العملية السلمية الموضوعات السياسية المتعلقة
  متتابعة، وفيما يلي أهم النتائج حول العملية السلمية: معهد اوراد بنشر نتائج الاستطلاع على فترات

  
 لسلميةالعملية ا  

دة الى المفاوضات في أوساط الشباب الفلسطيني من العملية السلمية والعو تظهر النتائج خيبة أمل كبيرة ،بشكل عام
عمارهم كانت أ استهدفهم الاستطلاع ينالذ لى أن الشبابضفة الغربية، ومن المهم التنويه إشباب ال وخصوصا بين

  . وفيما يلي أهم النتائج:(جيل العملية السلمية) 1993أوسلو عام سنوات أو أقل عندما تم التوقيع على اتفاق  10
 عملية السلام أكبر تجاه  ن لديهم أمل% فقط بأ25صرح  :تراجع الآمال المعلقة على عملية السلام

% لم يتغير موقفهم 36السلام، و أقل بعمليةن لديهم أمل % بأ38، صرح . في حينقبل سنة مقارنة مع
 .من ذلك

 عام نهم يؤيدون حل الدولتين على حدود الرابع من حزيران % بأ45صرح  :انقسام حول حل الدولتين
 % من الشباب هذا السيناريو.52في حين، عارض  بما يشمل القدس الشرقية، 1967

  في تأييد الشباب الفلسطيني في الضفة تظهر النتائج تراجعا  لحل الدولتين: في تأييد شباب الضفةتراجع
% في 45 الى 2012% في استطلاع كانون الثاني عام 52فمن  )نقاط 7(لحل الدولتين بمقدار ةوغز

شباب الضفة الغربية  بالنسبة لتأييد حل الدولتين بين وتظهر النتائج تراجعا كبيراالاستطلاع الحالي. 
الحالي. % في الاستطلاع 47لى إ 2012استطلاع كانون الثاني عام  % في57نقاط) فمن  10(بمقدار 

 .ه% يعارضون56حل الدولتين و %41يؤيد  حيث لم يكن هناك تغيير ذا أهمية،ف ،أما بالنسبة لشباب غزة

  تظهر النتائج التي أوردناها أعلاه تطابقا في  :الشباب مع آراء المواطنين حول حل الدولتينآراء تطابق
ائج استطلاع رأي عام أجراه أوراد ظهر نتتآراء الشباب وآراء المواطنين عامة من حل الدولتين، حيث 
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% 50% من عموم المستطلعين يؤيدون حل الدولتين. في حين، صرح 47ن أ الماضي تموزشهر في 
 بأنهم يعارضونه.

  
 المفاوضات  

 :لى تظهر النتائج انقساما من العودة إ انقسام في أوساط الشباب حول العودة الى المفاوضات
% 48مقابل  في الوقت الحالي، لى المفاوضاتدون العودة إهم يؤين% بأ46صرح المفاوضات، حيث 

 . يعارضون ذلك

 :نهم أقل تظهر نتائج استطلاع الشباب أ المواطنون عامة أكثر تأييدا للعودة إلى المفاوضات من الشباب
% من 51، حيث صرح قارنة مع استطلاع المواطنين بشكل عاممالمفاوضات تأييدا للعودة إلى 
لى الماضي بأنهم يؤيدون العودة إ في استطلاع الرأي العام الذي أجري في تموزالمواطنين عامة 

 .باب صرحوا بذلك% من الش47المفاوضات، مقابل 

  :تظهر النتائج أن التأييد للعودة الى المفاوضات في أوساط شباب الغزيين أكثر قليلا من شباب الضفة
 % من شباب الضفة.45 بل، مقالى المفاوضاتإ % من شباب غزة يؤيدون العودة48

 واقامة الدولة الفلسطينية المستقلة الاحتلال لإنهاءأفضل الطرق كسلمية ستخدام وسائل التأييد لا: 
حيث أيد  الفلسطينية المستقلة، نهم يختارون الوسائل السلمية لإنهاء الاحتلال واقامة الدولة% بأ62صرح 

كأفضل  ائيليين لإقامة الدولة الفلسطينية المستقلة% المفاوضات المباشرة بين الفلسطينيين والاسر25
% عقد مؤتمر دولي يفرض الحل 17يد ، وأكأفضل وسيلة السلمية اللاعنفية% المقاومة 20، وأيد وسيلة

% استخدام الهجمات العسكرية المسلحة كأفضل وسيلة للتخلص من 31على الجانبين. في حين، أيد 
    الاحتلال واقامة الدولة.

  
  ذات علاقة مؤشرات

تأتي هذه النتائج المعبرة عن موقف سلبي متزايد من العملية السلمية متناسقة مع مؤشرات أخرى ذات علاقة 
  :هذه المؤشرات فيما يلي أبرز ونجمل 
 الاتجاه الخاطئ. ب ن المجتمع الفلسطيني يسيربأ %54صرح  الاتجاه الخاطئ:المجتمع الفلسطيني يسير ب

 الاتجاه الصحيح.ب يسير % بأنه39 في حين، صرح

 نهم % بأ56، حيث صرح يعكس هذا الاستطلاع تفاؤلا ازاء المستقبلومع ذلك، : التفاؤل بالمستقبل
 % متشائمون.40مقابل  ،ازاء المستقبل لونمتفائ
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  الرئيس محمود عباس قرارات نهم يؤيدون% بأ65صرح  :قامة الدولةالهادفة لإ تأييد لقرارات عباس 
كان في أوساط شباب الضفة  في ذلك الدولة الفلسطينية المستقلة، والتأييد الأكبر للرئيس قامةالهادفة لإ

 في أوساط شباب غزة. )%60(%) مقارنة مع 68(

    محمود عباس الاكثر  تظهر نتائج الاستطلاع أن :كثر شعبية في أوساط الشبابالأمحمود عباس
يحصل عباس على  ،محمود عباس وإسماعيل هنية بين للرئاسة ففي سباق ثنائي سبة للشبابشعبية بالن

 .% غير مقررين32و % لهنية23% مقابل 45

 أكثر من حركة حماس من  منهج حركة فتحل تأييدا تظهر النتائج منهج فتح على منهج حماس:ل تأييد
مقابل  ) منهج حركة فتح،%31( ، حيث يؤيدانهاء الصراع الفلسطيني والاسرائيلي قدرة علىيث الح
% لا 5و نهم لا يفضلون أيا من المنهجين% بأ44حين، صرح يؤيدون منهج حركة حماس. في  )20%(

  .يعرفون
  
  


